

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA...

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень; у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українськ. Робітнич. Домі, на розі вулиць Причард і МакГрегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

"НАРОДНЕ ПРЕДСТАВНИЦТВО".

"Народне представництво" в буржуазних парламентах, вибране тайним голосуванням народу, якраз тим і відзначається, що воно того народу не репрезентує.

Ніде в буржуазних парламентах не знайдете ви більшості представників того народу, яке творить більшість в суспільстві.

Але пошукайте ви в буржуазних парламентах представників того працюючого народу? Не знайдете, або майже не знайдете.

В наслідок парламентарних виборів 28 липня в Канаді до влади прийшов уряд консервативної партії.

Кого репрезентують сучасні демократичні парламенти найкраще свідчить щойно опублікована статистика про соціальну приналежність парламентарних послів.

Далі каже ця статистика, що в нинішньому парламенті в Оттаві є 44 фармерів; 29 докторів; 19 купців; 6 нотарів; 6 журналістів; 13 фабрикантів; 4 аптекарі; 4 агенти; 4 ломбермени (власники лісів, або лісових складів); 3 власники видавництва і 7 джентльменів (!).

Розгляньмо ми тепер деякі з цих соціальних категорій по порядку. Що таке адвокати? Що вони роблять для добра суспільства? Скільки їх є в країні в порівнянні до робітництва й фармерства? Всі вони, а оті вибрані до парламенту зокрема, є адвокатами різних великих капіталістичних компаній в першу чергу.

Що адвокати продукують для країни? Чи дуже потерпіла б країна, коли б, скажемо, адвокати застрайкували? Вони продукують закони. А що самі вони є адвокатами капіталістичних компаній, що самі вони в більшості є шероцями та директорами капіталістичних підприємств, то й закони, які вони продукують, є на користь тим компаніям і їм самим, а не працюючим.

Друге — каже статистика, що в парламенті є 44 фармерів. Вже одно те, що 12 тих фармерів вишли послими в провінції Онтеріо, не дуже то свідчить про їхнє фармерування.

Далі йдуть доктори, купці, нотарі, журналісти капіталістичної преси, фабриканти, видавці, власники кораблів, деревних складів, агенти, і, нарешті "джентльмени". Робітників, як то кажуть, і зі свівкою не знайдете.

Вибрані всі вони голосами не тільки адвокатів, бизнесменів, докторів, але й голосами робітників та фармерів. В тім то якраз ціла штука демократії. В тім то якраз і суть цілої справи, що в останніх виборах партія найбільших фабрикантів виступила "оборонцем" робітників і фармерів, обіцяючи безробітним працю, фармерам ціна на їхні продукти, добробут цілому

населенню. Була пушена в рух сильна виборча машина, створена мільйонами доларів. "Меклін Мегезін" певно є добре осадомлений щодо той виборчої машини, коли він писав, що сьогоднішні доміняльні вибори коштуватимуть дев'ять мільйонів доларів. Ми не думаємо, що він оповідав казку.

І доки працюючі Канади не зрозуміють головної суті отой демократичної машини, чи то консервативної, чи ліберальної, машини капіталістичної, діти в парламентах сидитимуть адвокати, доктори, поміщики, купці, фабриканти й "джентльмени" та видаватимуть закони, від яких трінастиме робітничка та фармерська січня.

СІМ РОКІВ СОЮЗНОЇ КОНСТИТУЦІЇ.

(Стаття заступника голови Раднаркому УСРР т. Сербиченка.)

Минуло сім років з часу видання всесоюзної конституції (основних законів про державу). Ці сім років пролетаріят в спілці з селянством, під прапором комуністичної партії, уперто й нещадно борювався за зміщення диктатури пролетаріяту, за хуткий розвиток всього народного господарства Союзу, за вільний розвиток всіх національностей, що населяють Радянські Соціалістичні Республіки.

Союз Радянських Соціалістичних Республік увійшов в епоху величезного розгортання соціалістичного будівництва.

Переборюючи ті труднощі, що виходять з наслідків громадянської війни, переборюючи труднощі, що їх утворює капіталістичний світ у боротьбі з першою й з другою у всьому світі пролетарською державою — Союз Радянських Соціалістичних Республік — іде незламно вперед.

Братерське співжиття національних республік у складі Радянського Союзу є й мусить стати історичним прикладом для побудови співжиття народів, коли у кермі стоїть пролетаріят, коли поєднується капіталістичний устрій. Балакири, що точаться у ворожих колах про те, що політика влади й партії веде до ліквідації національної культури й руху — рішеннями 16-го партз'їзду остаточно розгромлені.

Союзна конституція, що вироблювалася ще за життя Володимира Ілліча, підготувала вже потрібні форми спільного життя для тих народів, що поєднують капіталістичний устрій і приєднують до Союзу Радянських Соціалістичних Республік, щоб ще більше посилили могутність Союзу.

Сім років будеться й зміцнюється пролетарська держава. Сім років здійснюється єдиноправильна Ленінова національно-політична побудована на принципі самовизначення націй аж до відокремлення, на єдності інтересів робітничої класи та селянства всіх країн, побудована на диктатурі пролетаріяту, яка не терпить пригнічення тої чи тої національності, яка збає про добробут трудящих усіх національностей, про розвиток їхньої культури, національної формою та інтернаціональної змістом, яка збає про єдність трудящих усього світу.

Пішла далеко вперед шляхом індустріалізації країни, розгорнула величезну культурну роботу, піднесла на нечуваний рівень творчу роботу робітничих та селянських мас і Українська Республіка, яка є складовою частиною Радянського Союзу.

Виконання п'ятирічки за 4 роки, ліквідація куркульні; як класи, в районах сільськогосподарської колективізації, піднесення добробуту трудящих мас наочо доводять про величезні можливості пролетарської держави.

Семі роковини існування Радянського Союзу ми святкуємо, виступаючи широким фронтом на здійснення п'ятирічки за 4 роки, а в окремих галузях народного господарства за 3, а то й 2 роки.

Запорукою дальшого переборювання труднощів, що їх намагається утворити капіталістичне оточення та що походять від загострення класової боротьби в межах Радянського Союзу — є єдність трудящих Радянських Республік, їхня воля боронити єдину в світі пролетарську державу.

Успіхи соціалістичного будівництва забезпечені творчим захватом трудящих мас. їхньою непохитною волею й організованістю, і вже недалеко остаточно знищення всіх капіталістичних елементів у нашій країні і перемога соціалізму.

Хай живе Союз Радянських Соціалістичних Республік!

ЛІСОВІ Й ФАРМЕРСЬКІ РОБІТНИКИ

Організуйте боєву юнію лісових, рільних і переїзджаних робітників.

Слідуюча зима буде дуже тяжкою, головною для переїзджаних робітників.

Міста й містечка будуть переповнені навіп-голодними, обдірними і бездомними безробітними. Проминуть цілі місяці, поки хтось з тих робітників дістане нагоду переспати на теплій постелі, або з'їсти людський обід.

Ми є тими, що допомагаємо наживати мільйони доларів за збіжжя в часі живих, ми будемо залізниці, рубаємо ліси і запрягаємо воду для електрики на службу нечуваного багатства "нашої" канадської індустрії. Але ці зими нас будде бити клобами поліції, зганяти як худобу й везти до спеціальних кемпів, де заставитимуть нас працювати, як невільників. Ми примушені будемо працювати довгі години за одного долара, або й менше на день під брутальним обходженням наглядців. В деяких містах і містечках нам обіцятимуть по півтора чи по два долари на день на наших харчах і ми працюватимем з цілою енергією за так звану "допомогу" безробітним цих гіпокритів. Не

день, а мінімальної тижневої платні. Для жонатих \$25 і \$2 на кожну душу в родині і по \$16 для нежонатих.

Ми мусимо домогтися: Заборони викидання безробітних з помешкань за неплатення ренти.

Скасування усіх законів, що забороняють робітничій класі організуватися й страйкувати. Скасування усіх законів, яких вживають для заборони пікетування.

Скасування усіх законів, яких вживається для заборони свободи слова, преси, зібрань робітничої класи.

Міські вулиці й парки в усіх містах Канади повинні бути проголошені відкритими для робітничих мітингів і демонстрацій.

Скасування депортаційного закону.

Робітники, ми мусимо бра-

Lumber & Agricultural Workers Union of Canada 316 Bay St., Port Arthur, Ont.

Lumber & Agricultural Workers Union of Canada Sub-District Office 206 1/2 Bon Accord Block Cor. Main St. and Logan Ave. Winnipeg - Manitoba

ВИВОЗЯТЬ УКРАЇНСЬКУ БІДНОТУ.

Польське урядове агентство повідомляє, що "еміграційний синдикат" розпочав свою діяльність і відкрив уже цілий ряд відділів та агентур на західно-українських землях. Відділи відкрито: в Луцьку, Рівні, Ковлі, Бересті та Львові, а агенти: в Кременці, Дубні, Костополі, Злодзубові, Горохові, Володимирі, Волинському, Корці, Пинську, Пружанях, Дрогобичі та Любомлі.

28 червня до Варшави прибула перша група емігрантів, що їх завербував "емігрантський синдикат". Польський уряд, що не пускає української еміграції до Німеччини, хоче вивести якомога більше західно-української бідноти за море, щоб на їх місці поселити поляків. Він хоче вивести цю бідноту так далеко, щоб вона не змогла повертатися до дому.

Водночас панський польський уряд хоче використати емігрантів для своїх промислових цілей. Отже, в Перу, Півден. Америці, він закупає колонії і ривів транспортувати туди українських селян та робітників, щоб добувати там сировину для своєї промисловости.

З метою на вербування якнайбільшого числа західних українців засновано власне згаданий синдикат, його філії та агентури, та кинено безліч агентів на західно-українські села, щоб намовляти людей до виїзду за море. Вивозити мають крім українців ще білорусів.

При вилюднюванні західно-українських земель помагають польським панам українські підпанки з "Товариства Опіки над українськими емігрантами" у Львові. Іх нічого не обходить, що західно-українська земля переходить в руки польської глитаїни, їм байдуже, що в гарячій кліматі Перу українська біднота гине як мухи. Для українських університетських і ухівських панків головна річ заробити собі на людським нещасттю і горю добрі барини. Навіть найменше свідомий український трудящий бачить, які нікчемні та підлі портувати туди українських селян та робітників, щоб добувати там сировину для своєї промисловости.

ПОТОПА.

...А тепер дайте знак — затруб'їть до бою! Лішарі Марі! Віпері, аж до побігані!

"Нова Зоря" ч. 52.

Ов, плохая жизнь на свете — як кажуть вигнані руські помішки на еміграції.

Плохая... І така вже, бачите, плохая всюди, що аж демократія тріщить у перестраху, що аж наші поли у "Новій Зорі" перелаялися.

Потопа! — кажуть у 52 ч. цієї "благодаті божої".

Червона... Топиться вже в ній — кажуть — і самий вершок культури європейської... Бовтаються вже в ній позахистувані й держави і милітаризм і наука і капітал...

А червоний демон — кажуть — регоче собі сукині сину з очієї потопи...

Замотується — говорить світова криза? Мотайся мотай!

Отак, чортів син, демон отой червоний. Регочеться, як би й нічого... Ну, а потоп та розгулявся усюди, а потоп — як кажуть перелякани поли — вже й цілий світ заливає.

Червона... Ф-ф-ф-ф!

Жив собі колись отой раб господній — піп, наче багачий пір'їт у маслі плавав.

Та й увесь свій вічок хороши для народу "трудився"...

Отак щодня, та день-у-день лиш їв і спав, та спав і їв. Та ще спав — їв раз-у-раз... А вувало, що мусів лиш чоловік їсти і спати що тижня...

Все бувало... Чого то вже

тис до роботи негайно. Склакаймо мітинги, організуймо комітети безробітних! Навіть коли ви переїжджаєте з місця на місце, ви повинні тримати зв'язок з іншими безробітними. Всі мітинги нехай виберуть організаторів, делегатів, які повинні організувати і тих, що працюють і безробітних. Ставте свої домагання. Боріться за них. Тільки організуваніш в Індустріальну Юнію Лісових і Рільних Робітників ми зможемо щось вибороти.

Червоної, як перелякалась "Нова Зоря".

Плохая жизнь! І така вже "плохая", що: "Стоїмо тепер скам'янілі од холоду" — признаються поли в "Новій Зорі".

Вона, ніби й правда, я думаю... Морозить тепер неогоріше, можна й кам'яніти собі з богом.

Біда тільки, що "потоп" оця! Біда тільки, що ви отці шановні "передня сторожа", як кажете, у будучій війні, а по "передніх" і б'ють часом, буває...

І буває ще часом і таке, що й голосу з Ватикану не все прослухають.

Колісь, от, — каже — як гукнув папа з Ватикану: бог так хоче — бийте музулан, то всі католики робили інквізицію.

А тепер, от, ні. "Потопа" на перешкоді. Бо хіба під весну не було з Ватикану "бог так хоче"?

І хіба не "відхотілось", як нічого з того не вишло? Отже!..

І ви от лішарі з "Нової Зорі" не кричіть: "Дайте знак — затруб'їть до бою"! — Ще раз... Трубіли вже й давали знак. Але...

"Потопа" все, бачите, заливає. Отже нехай собі "щораз вище й вище ростуть хвилі потопи", нехай собі "щораз жахливіше чути глухі громи бурі, що має шалити над Європою" — а ви краще мовчіть, їйте ще парастаси і не труб'їть до бою.

Бо по "передніх" б'ють часом, не знайте.

Е.Лка.

АРЕШТУВАЛИ ОРГАНІЗАТОРА ЗАМАХУ НА ПОВПРЕДСТВО.

Польська буржуазна газета "Кур'єр Поранни" повідомляє, що на пропозицію відрадженого до Югославії польського слідчого Скуржинського, югославська влада заарештувала організатора замаху на радянське повпредство у Варшаві.

Польська судова влада має намір звернутися до югославського уряду з пропозицією видати Польщі заарештованого.

В авторитетних колах стверджують, що одню особу, запідозрену в організації замаху, справді заарештовано, але призначене заарештованого місце, де заарештовано, сліда влада поки що тримає в таємниці.

Нота польського уряду.

Варшавські газети повідомляють, що польське міністерство закордонних справ вручило повпведові СРСР Антонову-Овсенко ноту, в якій викладено подробиці слідства в справі Тіро замах на радянське повпредство у Варшаві. Одночасно газети повідомляють, що злочинця, прізвище якого тримається в таємниці, заарештовано в Югославії, де його викрив польський слідчий, що поїхав туди.

"Газета Польська" заявляє: "Заарештований не поляк і не росіянин. Дані про заарештованого треба обмежити поки що тільки цим".

"Кур'єр Поранни" також заявляє, що "державну принадлежність заарештованого не в'яяснено". Але він є словинин.

"Це, лише "Кур'єр Поранни", значною мірою унеможливило розкрити фактичне тло замаху". Газета знає наперед і те, що "не в'яється також виявити нітки зв'язку автора замаху з якою небудь групою чи партією".

"Заарештований — пише далі газета — жив протягом останніх чотирох років перед замахом у Польщі, куди приїхав із Росії. Відразу ж після закладення бомби, він залишив Варшаву і виїхав за кордон з наперед заготовленими документами".